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Παγκόσμια ημέρα δικαιωμάτων παιδιού – Για ποια δικαιώματα παιδιών μιλάμε 

στην Ελλάδα του 2013; 
 
 
Δύο φορείς  (ΕΔΡΑ κ Μαζί για το Παιδί) παλεύουν για τα δικαιώματα 11.000 
παιδιών στην Ελλάδα και παρουσιάζουν ορισμένα ενδιαφέροντα στατιστικά 

στοιχεία.  
 
 
Παγκόσμια ημέρα για τα Δικαιώματα του Παιδιού, σήμερα 20 Νοέμβριου. Κάποτε 
τέτοια μέρα ο νους όλων έτρεχε σε τριτοκοσμικές χώρες εκεί όπου τα παιδιά ζούσαν 
κάτω από άθλιες συνθήκες διαβίωσης.  
Φέτος, δε χρειάζεται κανείς να «ταξιδέψει» τόσα χιλιόμετρα για να οσμίσει την 
εξαθλίωση καθώς σήμερα η Παγκόσμια ημέρα «γιορτάζεται» υπό την σκιά των 
αποκαλυπτικών ρεπορτάζ που θέλουν παιδιά να λιποθυμούν στα σχολεία από την 
ασιτία ή στην καλύτερη περίπτωση έχοντας για κολατσιό τυλιγμένο σε 
αλουμινόχαρτο μία φέτα ψωμί. 
Το ίδιο σκληρή είναι η πραγματικότητα και σε φορείς που ασχολούνται με παιδιά. Οι 
άνθρωποι που δουλεύουν σε αυτούς (σ.σ φορείς) προσπαθούν να κρατήσουν τα 
δικαιώματα των παιδιών στην ζωή, στην εκπαίδευση αλλά και στο αύριο σε 
αξιοπρεπή επίπεδα.  
Διαβάστε την κατάσταση όπως αυτή σκιαγραφείται  μέσα από τα mini-report των 
φορέων: Έδρα και Μαζί για το Παιδί, οι οποίοι συνολικά φροντίζουν περίπου 11.000 
παιδιά... 

 

-Κ.Σ.Δ.Ε.Ο. "ΕΔΡΑ"     

  

Η  Κ.Σ.Δ.Ε.Ο. "ΕΔΡΑ",   σε συνεργασία με δήμους της Αττικής λειτουργεί  12 
Ψυχοπαιδαγωγικά Κέντρα για παιδιά με μαθησιακές δυσκολίες. Συνολικά εξυπηρετεί 
780 εκ των οποίων ένα σημαντικό ποσοστό είναι άπορα και ανασφάλιστα.  
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Πιο συγκεκριμένα  το 15,3% των εξυπηρετούμενων παιδιών, ανήκουν στην 
παραπάνω κατηγορία.  

Σαν αποτέλεσμα τα συγκεκριμένα παιδιά δεν  μπορούν να αξιολογηθούν από 
δημόσιους φορείς και ούτε κατ’ επέκταση να δικαιολογηθεί αποκαταστασιακό 
πρόγραμμα.  

Σημαντικό επίσης ρόλο στο αποκαταστασιακό πρόγραμμα παίζει και 
η έγκαιρη παρέμβαση στις όποιες δυσκολίες του παιδιού.  

Έχει διαπιστωθεί ότι σε περιοχές όπου το κοινωνικό -οικονομικό -πολιτισμικό και 
μορφωτικό επίπεδο είναι πιο χαμηλό, η διάγνωση δυσκολιών άρα και η παρέμβαση 
καθυστερεί. Συγκεκριμένα σε περιοχές τις Δυτικής Αττικής το 60% των παιδιών που 
εντάσσονται στα αποκαταστασιακά προγράμματα είναι άνω των 6,5 ετών 
σε αντίθεση με περιοχές της Ανατολικής Αττικής όπου η παρέμβαση γίνεται μετά τα 
4 έτη σε ποσοστό 80%. 

 
 Ένωση «Μαζί για το Παιδί» 
 

  
 
Η Ένωση «Μαζί για το Παιδί» λειτουργεί στην Ελλάδα από το 1996.  Πρόκειται για 
μια ένωση 10 μη-κερδοσκοπικών σωματείων και ιδρυμάτων, τα οποία βοηθούν κάθε 
χρόνο περισσότερα από 10.000 παιδιά, που έρχονται αντιμέτωπα με τον κοινωνικό 
αποκλεισμό, την ενδο-οικογενειακή βία, χρόνιες ασθένειες, διανοητικές ή σωματικές 
αναπηρίες και την ασθένεια ή το θάνατο κάποιου μέλους της οικογενείας τους.   
 
  

 
 

Η Ένωση «Μαζί για το Παιδί», ορμώμενη από τη νέα κοινωνική πραγματικότητα, 
δημιούργησε την υπηρεσία «Προσφέρω γιατί Νοιάζομαι», με σκοπό να βοηθάει 
συστηματικά, πέραν των 10 μελών της, περισσότερους από 100 φορείς παιδικής 
προστασίας, καλύπτοντας τις ανάγκες τους σε τρόφιμα, φάρμακα, ρουχισμό, είδη 
υγιεινής και άλλα είδη καθημερινής ανάγκης. 
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Το «Προσφέρω γιατί Νοιάζομαι» έχει κατακλυστεί από αιτήματα φορέων οι οποίοι 
δεν μπορούν να ανταπεξέλθουν στον ολοένα αυξανόμενο αριθμό εκκλήσεων για 
βοήθεια. Συγκεκριμένα τα αιτήματα έχουν σημειώσει αύξηση της τάξης του 40% 
το δεύτερο 3μηνό του 2013 σε σχέση με το 2012 και αφορούν κυρίως τρόφιμα και 
σχολικά, ενώ δεν είναι λίγες οι αιτήσεις και για φάρμακα.   

Όσοι επιθυμούν να συνεισφέρουν μπορούν να επικοινωνούν στο 210 74 82 690 ή 
στο socialservice@mazigiatopaidi.gr 

 

 
 

Η Ένωση «Μαζί για το Παιδί» θέλοντας να βοηθήσει ακόμα περισσότερα παιδιά στη 
χώρα μας δημιούργησε τη συμβουλευτική γραμμή «115 25 Γραμμή Μαζί για το 
Παιδί».  Η «115 25 Γραμμή Μαζί για το Παιδί» είναι πανελλαδικής εμβέλειας και 
λειτουργεί από Δευτέρα έως Παρασκευή 9:00 με 21:00 με στόχο την παροχή 
συμβουλών και κατευθύνσεων σε παιδιά, εφήβους γονείς και εκπαιδευτικούς. 

Η Συμβουλευτική «Γραμμή 115 25» έχει δεχτεί περισσότερες από 12.000 κλήσεις 
τα τελευταία 2 χρόνια, σημειώνοντας αύξηση της τάξης του 37,5% σε σχέση με 
την προηγούμενη 2ετία. Οι κλήσεις στη «Γραμμή 115 25» αφορούν κυρίως 
θέματα κακοποίησης παιδιών και συμβουλευτικής γονέων και εφήβων.  

Για πληροφορίες καλέστε στο 115 25 δωρεάν από σταθερό ΟΤΕ ή στο 
grammi@mazigiatopaidi.gr . 

 

  
Ίδρυμα Προστασίας & Αποκατάστασης Παιδιών & Νέων με Νοητική 
Υστέρηση «Η ΘΕΟΤΟΚΟΣ» μέλος της Ένωσης «Μαζί για το Παιδί» 

 
«Στις ηλικίες της Πρώιμης Παρέμβασης του Ι.Π.Α.Π. «Η ΘΕΟΤΟΚΟΣ» 
παρατηρήθηκε τα τελευταία 2-3 χρόνια ότι το 80% του αριθμού φοίτησης για το 
συγκεκριμένο τμήμα αφορά παιδιά, που οι οικογένειές τους δεν έχουν τη δυνατότητα 
παρακολούθησης ατομικών ιδιωτικών προγραμμάτων για την κάλυψη των αναγκών 
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τους. Ως αποτέλεσμα απευθύνονται στο ίδρυμα που είναι συμβεβλημένο απευθείας 
με τα ασφαλιστικά τους ταμεία. 
Γι’ αυτά τα παιδιά σε άλλες καλύτερες οικονομικές συνθήκες οι οικογένειές τους θα 
επέλεγαν να παρακολουθήσουν πρωινά προγράμματα τυπικής ανάπτυξης κατάλληλα 
για την ηλικία τους (πχ παιδικός σταθμός, προνήπιο) και παράλληλα θα υπήρχε η 
δυνατότητα παρακολούθησης το απόγευμα ιδιωτικών ατομικών προγραμμάτων 
ψυχοπαιδαγωγικής παρέμβασης.» 
  
Εταιρεία προστασίας ¨Σπαστικών – Πρότυπο Κέντρο Εκπαίδευσης και 
Αποκατάστασης Πόρτα Ανοιχτή μέλος της Ένωσης «Μαζί για το Παιδί» 
 

 
 

Η οικονομική κρίση στην Ελλάδα έχει επηρεάσει ιδιαίτερα τις οικογένειες με 
ανάπηρα παιδιά. Οι οικογένειες αυτές βρίσκονται μπροστά σε δύο σοβαρά 
προβλήματα, την μεγάλη οικονομική στενότητα λόγω άνεργων μελών τους και 
περικοπής των προνοιακών επιδομάτων, αλλά και την έλλειψη υπηρεσιών και 
προγραμμάτων για τα ανάπηρα άτομα, καθώς πολλοί δημόσιοι ή μη δημόσιοι 
προνοιακοί φορείς περιορίζουν ή διακόπτουν τις δραστηριότητες τους.  
Μέσα σε αυτό το δύσκολο περιβάλλον οι μη κυβερνητικές φιλανθρωπικές 
οργανώσεις όχι μόνο χρειάζεται να κρατήσουν τις υπηρεσίες τους στο ίδιο επίπεδο, 
παρά την μεγάλη έλλειψη εσόδων, αλλά να παρέχουν υπηρεσίες σε μεγαλύτερο 
αριθμό εξυπηρετούμενων. Σημειώνουμε ότι στο Πρότυπο Κέντρο Εκπαίδευσης και 
Αποκατάστασης Πόρτα Ανοιχτή την περίοδο 2012-2013 οι αιτήσεις κυρίως ενήλικων 
ατόμων με εγκεφαλική παράλυση αυξήθηκαν ραγδαία κατά 30%, ενώ την περίοδο 
2013-2014 το ποσοστό αύξησης έφτασε στο 45%. 
 Σημειώνουμε ότι, παρόλα τα μέτρα πρόληψης που έχουν εφαρμοστεί τα 
τελευταίαχρόνια, που θα έπρεπε να έχουν ως αποτέλεσμα τη μείωση των γεννήσεων 
παιδιώνμε αναπηρία, το ποσοστό των ανάπηρων παιδιών παραμένει στο ίδιο 
επίπεδο,διότι επιζούν πολύ μικρά πρόωρα νεογνά, που συχνά παρουσιάζουν 
νευρολογικά προβλήματα. 
 
Οι Φίλοι του Παιδιού μέλος της Ένωσης «Μαζί για το Παιδί»: 

 

 
Το σωματείο «Οι Φίλοι του Παιδιού» κατέγραψε αύξηση των οικογενειών που 
ζητούν βοήθεια από το Σωματείο τους κατά 80% σε σχέση με την προηγούμενη 
τριετία (2010-2012). Κατά μέσο όρο δέχονται πλέον 700 καινούριες αιτήσεις 
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ετησίως.. Αιτήσεις οικογενειών που μέχρι σήμερα δεν αντιμετώπιζαν κάποιο 
πρόβλημα όμως η ανεργία τους έχει εξωθήσει στην πλήρη εξαθλίωση. Οικογένειες 
της διπλανής πόρτας υποσιτιζόμενες , υπό την απειλή εξώσεως και πολλές φορές 
χωρίς ρεύμα για μεγάλα χρονικά διαστήματα.  
 
Κανένα παιδί νηστικό 
Κανένα παιδί χωρίς φάρμακα 
Κανένα παιδί μακριά από την οικογένειά του για λόγους οικονομικούς. 
Αυτός είναι ο στόχος του Σωματείου τα 28 χρόνια που λειτουργεί και συνεχίζει μέχρι 
σήμερα. 
 
 
ΕΛΙΖΑ-Εταιρία κατά της Κακοποίησης του Παιδιού μέλος της Ένωσης «Μαζί για 
το Παιδί» 
 

 
 
O Ξενώνας SOS-ΕΛΙΖΑ, είναι ο πρώτος που δημιουργήθηκε και είναι αποτέλεσμα 
της συνεργασίας των Παιδικών Χωριών SOS Ελλάδος με το Σωματείο ΕΛΙΖΑ 
Εταιρία Κατά της Κακοποίησης του Παιδιού. Λειτουργεί για τη φροντίδα 
κακοποιημένων παιδιών ηλικίας 0-5 ετών και φιλοξενεί από 8 έως 10 νήπια για ένα 
χρονικό διάστημα μέχρι 18 μήνες. Σκοπός του είναι η προστασία του παιδιού, η 
προσφορά ενός σταθερού πλαισίου διαμονής και η θεραπευτική παρέμβαση στην 
οικογένεια ώστε να αμβλυνθούν οι παράγοντες επικινδυνότητας. Σημαντική ενίσχυση 
για τη λειτουργία αυτού του προγράμματος προήλθε από την Ένωση «ΜΑΖΙ ΓΙΑ ΤΟ 
ΠΑΙΔΙ». 
 
Στην Ελλάδα 
 •         Περισσότερα από 28.000 παιδιά κακοποιούνται ή παραμελούνται κάθε χρόνο 
 •        Ένα στα τρία σοβαρά κακοποιημένα ή/και παραμελημένα παιδιά είναι κάτω 
των πέντε ετών. 
 •         Λιγότερες από μια στις δέκα σοβαρές περιπτώσεις καταγράφονται σε 
υπηρεσίες, ενώ εννέα στις δέκα παραμένουν χωρίς διάγνωση, προστασία και 
αντιμετώπιση. 
 

 


